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桑折町醸芳保育所 

   

全国的に新型コロナウイルス感染症の陽性者が減少してきました。福島県でも陽性者数が前週の同

じ曜日を下回る日が続いており、現在平日で３００名前後となってきました。今後ますます減少し、

収束から終息へと進んでいくことを願っています。また、５月８日から新型コロナウイルス感染症が

２類から５類に変わります。このことから、新型コロナウイルス感染症におけるこれまでの対応が

様々変わってくることと思います。保育所としましては、基本的な部分（陽性者の対応・濃厚接触者

の対応等）は国の指針に従って参りますが、感染予防についてはこれまでと同様の意識を持って対応

して参りたいと思います。 

さて、啓蟄（今年は３月６日）が近づくと三寒四温を肌で感じ、日増しに春の訪れを実感してまい

ります。花壇のチューリップも長い冬をじっと耐え、しっかり芽を出してきました。同時に、保育所

の子どもたちも修了まであと一か月となりました。この一年間で子どもたちは、体も心も大きく成長

しました。これもひとえに保護者の皆様のご協力のおかげと感謝申し上げます。２歳児さんは４月か

ら幼稚園へ、０・１歳児さんは多くのお子さんが、それぞれ新しい組へと進級します。この一年間の

楽しかったことや嬉しかったことが、よい思い出となり、子ども達の心に残っていくことを願ってい

ます。保護者の皆様には、この１年間コロナ禍の保育活動（特に、お子様の濃厚接触による自宅待機

要請）におきまして、ご理解とご協力をいただきましたこと心より感謝申し上げます。  

〈今月の目標〉 

０歳児  

○ 伸び伸びと体を動かして遊ぶ。 

○ 身振りや仕草、喃語などで自分の気持ちを表し、伝わることを喜ぶ。  

１歳児  

○ 季節の変化を感じながら、のびのび体を動かして遊ぶ。  

○ 保育者や友達とかかわろうとしたり、同じ場で遊びを楽しんだりする。 

○ 進級を意識し、喜びを感じながら簡単な身の回りのことを自分でしてみる。 

２歳児  

○ 身近な自然の変化に興味や関心を持ち、春の季節を感じて遊ぶ。  

○ 幼稚園入園や進級に喜びを感じ、期待を持って過ごす。  

○ 自分でできるようになったことに自信を持ち、身の回りのことに取り組む。  

 

＜３月の行事予定＞                 

２日（木） 誕生会  

３日（金） ひなまつり会 

７日（火） お別れ楽しみ会 

            （バイキング給食） 

      １０日（金） お別れ遠足 

（散歩に変更） 

      １５日（水） 避難訓練 

２４日（金） 修了式（後日通知） 

PTA 総会(書面） 

＜４月の主な予定＞ 

５日 保育始めの会(新入所児)   

８日 継続児面談(後日通知) 

２４日 避難訓練  

２７日 誕生会  

３月の合同保育室は、

ちゅうりっぷ組です。 

 



だいぶ保育所に慣れました→ 

 

→ 

←お昼寝タオルを自分でお片付け→ 

 

→ 

        

＜保育所からのお知らせ・お願い＞ 

 

【修了式について】 

３月２４日(金)の修了式は、４月に幼稚園へ入園する２歳児とその保護者のみの出席となります。

午前中に式を開催します。明日、対象児に通知をお配りしますので、ご覧ください。 

【諸連絡】 

☆３月２４日（金）の修了式後の２５日（土）～３１日（金）も保育を行います。また、令和５年 

度も引き続き入所されるお子さんについては、４月１日（土）～４日（火）も保育を行います。

後日、保育利用希望調査を配布します。 

☆保育所の着替えを借りている方は、忘れずに返却してください。 

☆病児・病後児保育、一時預かり保育を利用した方は、利用助成申請書に領収書を添付して早めに 

教育文化課に申請してください。（申請書は保育所にもあります。） 

 

   

 

 

                              

 

 

 

 

 

 

＜各 ク ラ ス よ り＞ 

たまご組  

  早いもので、あと１か月で、今年度も終わり、ほとんどのお友達は

４月から新しいクラスへ進級となります。ベビーベッドで寝ていたお

友達も、ハイハイをしたり、つかまり立ちをしたり、歩くようになったりし

て、その成長ぶりに私たちも嬉しい限りです。年度途中で入所したお

友達も、だんだんと保育所の生活に慣れて、笑顔で過ごせるように

なってきました！残りの日々も、一人一人が安心して過ごせるよう

に、かかわっていきたいと思います。 

   

ちゅうりっぷ組 

オムツ交換をするときに、自分でズボンやオムツを脱

ごうとしたり、月齢が高い子は、足を入れたりすることもで

きるようになってきました。できたことを褒めると、ニコニコ

顔の子どもたちです。ぜひ、おうちでもやってみてください

ね。まずは、脱ぐところから。それができてきたら、足を入

れることへ。難しそうなところは、そっと手伝ってあげて、

できるところをやらせてあげると自信につながると思いま

す。その際、股のところにボタンのついている下着だと自

分ではできないので、ボタンのない下着を選ぶと良いでし

ょう。 

お別れ楽しみ会・お別れ遠足について 

コロナ感染予防のため「お別れ楽しみ会」は、「バ

イキング給食デー」へ、「お別れ遠足」は「お別れ散

歩」へと変更になります。ご理解のほどよろしくお

願いいたします。  

髪の長いお子さんへお願い 

髪を結っての登所をお願いします。

給食時、器の中に髪の毛が入ったり、

口の中に入り込んだりします。一本結

びで構いません。なお、気を付けてい

ますが、ゴムを紛失してしまうことも

ありますのでご了承ください。 



 

 

すみれ組 

２月に進級してきたお友達もすみれ組に慣れ、みんな

と同じように遊んだり、片付けたり、手洗いができるようにな

りました。３月から新しいお友達が１名加わり１９名になりま

す。みんなで仲良く遊べるよう、お話も上手になってきた

ので、「かして」「いいよ」「ありがとう」など教えていきたいで

す。また、暖かい日は戸外遊びや散歩をして、体をたくさ

ん動かして遊びたいです。 

 

 

 

 

ゆり組 

 寒い中でも、保育者と追いかけっこを楽し

み、体を動かして遊ぶことを楽しんでいます。

両足でぴょんとジャンプできるようになったり、

肋木や太鼓橋を一人で登れるようになった

り、体をうまく使えるようになり行動範囲が広

がっています。これから少しずつ暖かくなっ

ていくので、季節の変化を感じながら戸外遊

びを楽しんでいきたいと思います。 

また、簡単な言葉や身振り手振りなどで 

自分の思いを一生懸命伝え、保育者や友 

達とやりとりをすることを楽しんでいます。ゆり

組で生活するのもあと少しとなりました。保育者や友達と一緒に遊んだり生活したりする中で、楽しい思い出をた

くさん作っていきたいと思います。 

 

 

ひまわり組 

登所後、身の回りの始末をしながら「早い？上手？」と言いながら、嬉しそうに取り組んでいる子ども達の姿

が見られました。まだ声掛けが必要な場面も見られ、個々に応じた声掛けをしているところです。２歳児さんは、

幼稚園に行けることを心待ちにしています。 

食事の面では、好き嫌い無くパクパク

食べるひまわり組です。スプーンの持ち

方や茶碗やお皿に手を添える、口の中

に食べ物が入ったままお話をしないなど

基本的なことを再度確認しています。お

家でも、スプーンの持ち方やお皿に手を

添えるなど食事のマナーについて確認を

お願いします。 

 

 

 

 

↑しゅっぱつ！しんこー！遊戯室で電車ごっこ 

上手に手洗いできるようになったよ☆→ 

← お皿に手を添え、パクッ。→ 



 

さくら組 

  幼稚園に行くことや、大きくなったことが感じら

れるように、声をかけています。椅子の正しい座り方

や、食事の際の待ち方、保育者の話の聞き方など、幼

稚園に向けて、集団でのきまりやルールなど知らせて

いるところです。また、朝は皆が登所したら、自分の

シールの場所に集まり、保育者の話を落ち着いて聞く

時間を作っています。その日の天気や、欠席のお友達、

本日の活動などを、全員で確認してから、一日を過ご

せるようにしているところです。保育所での生活も、

残り一か月・・・。子ども達が成長していけるよう、最

後まで見守っていきたいと思います。 

 

 

 

 

家庭生活ポイント 「生活リズム」「あいさつ」「読書」・・より 

「読書・・絵本紹介」 

    今回は、ちゅうりっぷ組とたまご組から小さなお子さんも楽しめる絵本をご紹介します。 

 

       こんなかおできる？                 くっついた    

    （チャイルド本社／ 作・絵 礒みゆき）     （こぐま社／ 作  三浦太郎） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ねぇねぇ  こんなかおできる？」ト

ラくんが得意気に「ベーッ！」「ムギュー

ッ！」「ビヨヨーン！」といろんな顔をし

てみせます。それを見た子どもたちもま

ねしてみたり、トラくんの表情に驚いた

り、笑ったり…。一緒にまねしてやってみ

たくなる絵本なので、親子で読んでみて

くださいね。(ちゅうりっぷ組) 

 きんぎょやぞう、さるなど色々な

生き物が仲良く『くっつく』絵本で

す。そして最後に、『おかあさんと私

が…』の所でぜひ、一緒に読んでいる

お子さんとくっついてみてくださ

い！お子さんもママと（ママ以外で

もパパでもおじいちゃんでもおばあ

ちゃんでも！）くっついて、きっと大

喜び間違いなしです！（たまご組） 

↑あたたかい日は、散歩にもでかけました♪  


